

# 鑽石公主號 未染病者明解除隔離下船

# 台籍旅客 後天前 包機接回



**武漢返台246人解除隔離** 首批從武漢包機回台的247名台商，除了一名確診還在治療，其餘246人在今天上午6時解除隔離。被安置在烏來檢疫所隔離的28人，大約有十人搭乘遊覽車載往捷運碧潭站，其餘則由親人從檢疫所地下停車場接離檢疫所。 記者杜建重 / 攝影

【記者林麗玉、簡浩正、董俞佳、編譯徐榆涵／綜合報導】首批從中國大陸武漢返台的台商與親屬今天清晨結束隔離返家，247名台商除了一人確診持續治療，其餘均解除隔離。另一方面，我國預計後天前以華航包機接回目前在日本鑽石公主號的台籍旅客。

NHK報導，日本厚生勞動大臣加藤勝信今天在記者會上表示，已對停靠橫濱港的鑽石公主號郵輪上所有乘客進行新冠肺炎病毒檢測，篩檢結果呈現陰性的乘客，19日起可以開始下船，撤離作業預計21日結束。鑽石公主號上約有20名台籍旅客，目前已有三名台灣人確

診。交通部表示，華航班機已準備好，待外交部、衛福部協調好日方，隨時可以出發執行任務。消息人士指出，包機最快明天出發，但我方考量準備時間，初步傾向後天執行包機任務。中央流行疫情指揮中心應變監測官莊人祥表示，我方已向日方提飛航申請，但因郵輪上

確診案例非常多，任何變化都可能產生新的接觸者，還不確定19日接回，日方若延長隔離時間或有新措施，會尊重並配合日方決定，再將台灣旅客接回。華航表示，全力辦理國家指派之任務。滯留武漢的247名台商及其親屬，首批在2月3日包機回台

，兩周的隔離期在今天上午6時期滿。中央流行疫情指揮中心表示，247名台商中，除了一人確診持續治療外，246人上午解除隔離已離開隔離地，除部分由親友接回外，多數搭乘指揮中心安排的遊覽車離開。莊人祥表示，247名台商與其親屬中，除有一人因確診在

醫院持續治療外，另246名在檢疫所者，離開前量體溫都沒有發燒現象。莊人祥說，解除隔離者返家後仍必須進行居家自主健康管理，若必須出門的話一定要戴上口罩，如果出現發燒等不適症狀，也得回報指揮中心並安排就醫。 相關新聞見A3版

# 疫情衝擊 大陸復工延遲 iPhone供應受限

# 蘋果先開槍：本季無法達標

【編譯劉忠勇、季晶晶／綜合報導】由於中國大陸新冠肺炎疫情造成復工延後且需求下降，蘋果公司（Apple）成為第一家宣布無法實現本季營收目標的大型美商公司。蘋果17日表示，大陸各地開始復工，生產合作夥伴的設施都已恢復生產，但是回復到正常狀態的速度比預期慢，因此，全球iPhone供應將暫時受限。蘋果上月預估，截至3月底的會計第二季營收，可達創紀錄的630億美元至670億美元，當時以疫情為由，放大財測區間。根據彭博匯編數據，分析師的平均預估為652.3億美元。

疫情延燒衝擊智慧手機銷售和商品價格，蘋果的宣布是新冠肺炎對全球商業和市場造成廣大漣漪效應的最明顯例證。全球供應鏈均因疫情受創，因為從亞洲到歐洲的組裝生產線，都仰賴大陸的零組件快速到貨。華爾街日報報導，福斯汽車17日說，設在大陸的部分工廠將再延後一周開工。飛雅特克萊斯勒汽車上周表示，在塞爾維亞的生產將暫停，因為無法取得來自大陸的零件。



大陸新冠肺炎疫情影響生產且造成需求下降，蘋果公司宣布無法實現本季營收目標。圖為北京的Apple Store商店員工戴著口罩。 美聯社

**未提供新營收目標** 蘋果並未提供更新過的營收目標，理由是大陸的疫情還在發展之中，4月法說會才會提供更多資訊。

**2年內2度降財測** 蘋果已是兩年內第二度因大陸而重訂營收目標，一年前，由於大陸以及其他地區對iPhone的需求疲弱，蘋果逾15年來首度下修財測。兩度下修財測凸顯曾一度是蘋果優勢的大陸市場，現在成為該公司的最大挑戰。 相關新聞見A4版